



## Referat

Tid og sted	Tirsdag d. 24. september 2024 Sundhedshuset – mødelokale 2.01 Rådyret 1 9530 Støvring		
Til stede	Kersten Bonnen, Per Svarre Petersen, Børge Pedersen, Sofie Vandborg, Sonja Paulsen, Pia Elberg, Sara Tornøe		
Afbud	Mette Vestergaard, Yvonne Nielsen, Merete Langeland	Fraværende	
Referent	Sara Tornøe		
Ordstyrer	Per Svarre Petersen		

### 1. Godkendelse af dagsorden

*Beslutning: Dagsorden godkendt*

*Merete Langeland har meddelt, at hun trækker sig som suppleant i bestyrelsen, da hun flytter fra Gravlev til Skørping og dermed ikke længere er landsbybo.  
Den øvrige bestyrelse takker for Meretes store indsats i Landsbyrådet.*

### 2. Velkommen til de nye bestyrelsesmedlemmer

Intro til arbejdet i bestyrelsen:

- Mødekultur
- Årligt tilbagevendende begivenheder
- Projektpuljen
- Igangværende projekter

*Beslutning:*

*Velkommen til Børge*

*Intro til bestyrelsens arbejde*

### 3. Lokale Udviklingsplaner

I forbindelse med Budget 2024 blev det besluttet, at der skal lave udviklingsplaner for alle lokalområder.

Der er nedsat en styregruppe bestående af kommunale chefer og repræsentanter for rådene på kultur og fritidsområdet.

Kersten indgår i styregruppen som repræsentant for landsbyrådet

Merete indgår i styregruppen som repræsentant for Frivilligcentret

20. august var alle med interesse for planerne inviteret til informationsmøde og workshops, hvor der var mulighed for at komme med inputs til områdeinddeling, hvordan der skabes lokale engagement og kriterierne for udviklingspuljen.

Styregruppen mødes næste gang d. 9. oktober.

Se bilag om LUP

*Beslutning:*

*Drøftelse om de kommende LUPer, som kan blive en løftestang også for de små landsbyer.*

*Stor opmærksomhed på at lave områdeinddelinger, hvor landsbyerne ikke "drukner" og hvor det er frivillighed der driver værket.*

*Når der bliver noget mere konkret at forholde sig til, involveres landsbyerne.*

#### **4. Blomsterløg**

Sidste år afsatte vi et beløb til indkøb af blomsterløg og 18 landsbyer deltog. Det var en stor succes. Der er stadig landsbyer på venteliste og mange meldte tilbage at de godt kunne bruge flere. Hver landsby fik ca. 2000 løg.

Hvordan gør vi i år?

Se bilag.

*Beslutning:*

*Vi har reserveret 60.000 kr. fra projektpuljen til indkøb af blomsterløg*

*Vi prioriterer, at hele beløbet anvendes til indkøb af løg og ikke til fræsning mm. Det forventes at landsbyerne selv sørger for at sætte løgene.*

*Vi sørger for en løgblanding, der sikrer blomstring fra tidligt til sent.*

*Man kan godt søge, selv om man har fået før – nye ansøgere har høj prioritet, så flest mulige landsbyer kommer med.*

*Ansøgningsfrist 20. oktober.*

*Kersten sender materiale fra sidste år. Sara sender ud til alle landsbyer*

#### **5. Bogskabe**

Vi har sat lidt penge af til fælles projekter, og vi har forsøgt med bogskabe, som sættes op et egnet sted, og hvor beboerne selv supplerer med bøger og ordner og sorterer skabene. Skabene kan leveres malet med indhold og med regnsikret tag, eller hver landsby kan selv lave skabene og få et mindre beløb til skabene.

Der er lavet aftale med Bogby om, at vi kan få kasserede bøger til bogskabene.

*Beslutning:*

*Vi har reserveret 20.000 kr. fra projektpuljen til bogbytteskabe.*



*Der er godt med liv i bogbytteskabet i Nysum.  
I Aarestrup er de klar til at udvide med et ekstra skab*

*Kersten sender materiale til Sara.  
Sara sender til alle landsbyer.  
Vi har til penge til 3 skabe mere i 2024 – først til mølle  
Hvem er lokal tovholder?  
Bogskabene kan med fordel oprettes på bogskabe.dk*

### **6. Frivilligfestival, d. 3. november**

3. november 2024 kl 10-15 afholdes Frivilligfestival i Skørpinghallen.

Landsbyrådet har haft tradition for at deltage med en stand og fortælle om Landsbyrådets arbejde.

Skal landsbyrådet deltage i år og i givet fald hvordan?

- Fritidsrådet er tovholder på en stand om fundraising, hvor der er oplæg og efterfølgende tilbud om projektsparring – her kunne landsbyrådet fx bidrage med erfaringer og sparring

*Beslutning:*

*Der er ikke nogen i bestyrelsen, som har mulighed for at bemande en stand (flere er engageret til anden side på festivallen)*

*Infomateriale om landsbyrådet og projektpuljen medbringes.*

### **7. Ny Realdania pulje: Vores sted**

Til orientering:

Realdania uddeler nemlig 150 nye mødesteder i anledning af deres 25års jubilæum.

Med 'Vores Sted' kan fællesskaber og foreninger ansøge om at modtage små fælleshuse og åbne pavilloner – helt uden krav om medfinansiering.

Formålet er at styrke fællesskabet lokalt ved at give borgere mulighed for at skabe nye mødesteder, hvor man kan samles og lave ting sammen.

Mødestederne uddeles som gaver og modtagere skal selv stå for driften. Ansøgningsfristen er 1. oktober 2024.

Læs mere og ansøg om at få et sted at mødes på [voressted.nu](https://voressted.nu)

Mail udsendes til alle landsbyer og lokalråd.

*Beslutning:*

*Punktet var sat på, da mødet var planlagt i juni... Der har været delt information på facebook.  
Det er for sent at sende noget ud til landsbyerne nu.*

*Vi følger op, når der er bevilget. Har nogen i Rebild Kommune fået?*

### **8. Mødeplan for det kommende år**

Medbring kalender!

*Beslutning:*

*26. november kl. 19.00 Bestyrelsesmøde*

*11. marts kl. 19.00 Bestyrelsesmøde - behandling af ansøgninger til projektpuljen*

*29. april kl. 17.30 Kort bestyrelsesmøde før årsmødet*

*29. april kl. 19.00 Årsmøde*

*20. maj kl. 18.00 Bestyrelsesmøde/ryste sammen møde*

*3. juni kl. 17.00 Rundtur for byråd og landsbyråd*

### **9. Derudad**

Landsbyrådet har en halvside i hvert nummer af derudad.

Hvordan sikrer vi os, at vi får leveret relevant indhold til hvert nummer?

Kan vi uddelegere?

Næste deadline er søndag d. 29. september!

*Beslutning:*

*Sofie skriver og sender til Sara, som sender til derudad*

### **10. Punkter til kommende møder**

Mulige punkter til næste møde:

- Planlægning af årsmøde
- Evaluering af rundtur med byrådet
- Grejbank
- Stier og turisme i landsbyerne
- LUP

### **11. Eventuelt**

*Sonja orienterede om projekt i Horsens, som efter bevilling viste sig umuligt at realisere. Pengene går retur i puljen.*



Bestyrelsesmøde- Landsbyrådet  
24. september 2024, Kl. 19.00-21.30  
Sundhedshuset

